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Ata da 13ª (Décima terceira) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo 
Ordinário, da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 
Espírito Santo, realizada no dia 26 de abril de 2023, na sede do Legislativo, situado na 
Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador 
Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos 
seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto 
da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, José de Oliveira 
Lima, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares 
e Renildo Nascimento Peçanha. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia. Nas 
considerações iniciais Vereador José de Oliveira Lima comunicou o falecimento da 
senhora Ilza Ferreira Leal, esposa de um ex-vereador, prestou condolências aos 
familiares e amigos. Após, Vereador Lucimar Alves Soares pediu um minuto de silêncio 
pelo falecimento dona Martina. Em nome da mesa diretora e todos vereadores, 
Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa prestou homenagem aos 
aniversariantes do mês de abril servidores da Câmara de Itapemirim. Por fim, Vereador 
Estevão Silva Machada parabenizou e agradeceu o secretário Clodoaldo da limpeza 
urbana pelo pronto atendimento de uma das indicações e mandou uma equipe 
excelente para dar uma geral em Campo Acima. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício 
Nº 120/2023. Convida o presidente da Câmara Paulo Sérgio de Toledo Costa e os 
ilustres vereadores da Casa para participar da audiência pública dos Três quadrimestres 
do ano de 2022, realizado no plenário da Câmara de Itapemirim no dia 27 de abril de 
2023. Autoria: Secretário de Saúde Joseli José Marquezine. Ofício Nº 18/2023. 
Resposta ao Ofício Nº 57/2023 cujo o teor é a solicitação de prestação de informações e 
convite para comparecimento a Casa de Leis na Décima Terceira sessão ordinária. 
Autoria: Secretária de Administração e Planejamento de Gestão. Ofício Gampes 
Nº0092552-93/2023. Informa que o Centro de Apoio Operacional Eleitoral (CAEL), do 
ministério público deste município encaminhou ofício para este promotor eleitoral 
solicitando que Câmara Municipal e os vereadores de Itapemirim realizassem o 
preenchimento do formulário eletrônico com informações acerca do Projeto Vereadores 
Eleitos Deveres e Prerrogativa das Funções. Autoria: Promotor de Justiça-Américo 
José dos Reis. Indicação Nº 47/2023. Ementa: Indica que seja providenciado as 
devidas numerações nos Postes de Iluminação Pública das vias e logradouros do 
Município de Itapemirim/ES. Autoria: Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 48/2023. 
Ementa: Indico que viabilize, recursos para as construções de abrigos em dois pontos 
de ônibus: o 1º em frente a Igreja Adventista; e o 2º em frente à residência do Sr. Ledi 
Marceneiro; ambos na av. Rafael Vale dos Reis em Campo Acima, neste Município. 
Autoria: Estevão Silva Machado. Indicação Nº 49/2023. Ementa: Indica construção 
de um parque de polo industrial neste Município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. 
Indicação Nº 50/2023. Ementa: Autoria: Indica reforma da Quadra Poliesportiva e a 
Praça pública na localidade de Paineiras, neste munícipio. Autoria: Lenildo Henriques. 
Indicação Nº 51/2023. Ementa: Autoria: Indica tornar a Unidade Básica de Saúde de 
Brejo Grande em Estratégia Saúde da Família (ESF), na localidade de Brejo Grande do 
Norte, Neste Município. Autoria: Lenildo Henriques. Projeto de Lei Nº 16/2023. 
Ementa: Dá denominação rua “Valdeir Lourenço Junior (Poroquinha) ”, em Graúna, 
neste município. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. Projeto de Lei 
Complementar Nº 2/2023. Ementa: Dispõe sobre a preservação e proteção do 
patrimônio histórico, artístico, natural, cultural e ecológico do município de Itapemirim – 
ES, nos termos em que especifica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Após a leitura 
do material de expediente, iniciou o Tribuna Livre. Tia Léia: Agradeceu a Deus por ter 
sido maravilhoso para a escola, disse que queria dar satisfação sobre o projeto de 
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R$ 100.000,00 (cem mil reais) votado na Casa de Leis, agradeceu ao presidente Paulo 
Sérgio de Toledo Costa pela parceria, agradeceu também ao vereador Júlio César pelo 
bom coração, e aos demais vereadores, agradeceu pelo apoio. Alegou que acompanha 
a Câmara por confiar nos vereadores e ter esperança de um Itapemirim melhor, 
comentou que o projeto estaria em três lugares, no CAPS, em Santo Amaro e no Portal 
de Paineiras, disse que o projeto terminaria no dia 20 de maio de 2023 e que levaria o 
projeto para outras comunidades que ainda não teriam recebido. Informou que a sua 
presença no Tribuna Livre seria mais por agradecimento, logo em seguida, agradeceu a 
Secretaria de Finanças e o secretário Marquinhos, o secretário de saúde, a AMA, a 
Fabíola, a Secretaria de Obras e de Limpeza Urbana. Pediu a Deus para que o prefeito 
Dr. Antônio Rocha faça uma boa administração, pois confiaria nele, afirmou que a 
palavra do dia seria gratidão por confiarem nela, e explicou que os pix que realizavam 
para ela eram entregues a escola Pestalozzi e que faria muito bem as crianças, declarou 
que a escola estaria sempre de portas abertas para todos. Paulo Neto: Cumprimentou a 
todos e agradeceu a Deus pela vida. Iniciou a fala alegando que teria protocolado na 
Casa de Leis o programa Leite é Vida, informou que seria um programa de suma 
importância para combater a desnutrição e evasão escolar, explicou que a criança 
matriculada não faltaria aula para poder buscar o leite, disse que a Lei Nº 3.064/2017 
não estaria sendo cumprida, onde diz que crianças acima de 6 meses há 7 anos de 
idade e que esteja matricula na rede municipal teria direito a 1 litro de leite por dia. 
Informou que alguns vereadores já teriam questionado nas sessões sobre o programa e 
ele teria feito uma denúncia ao Ministério público, para que assim o poder judiciário 
também ajude e faça a parte dele. Comentou que a Lei Pro Rural que chegou na casa, 
na urgência especial, diz que o gado, o cavalo estaria apto para comer ração 
balanceada, disse que são Leis mal elaboradas, onde quatro vereadores se absteve e a 
lei passou, falou que era uma Lei importante por conta da seca e que muitos culpam ele 
pela ração ter diminuído, afirmou que a culpa não era dele, informou ainda que o 
secretário de finanças teria se complicado ao responder sobre como a ração estaria 
sendo paga, comentou que na Lei em nenhum momento fala que os royalties de 
petróleo seria destinado a pagar ração de gado, mas seria para fazer o saneamento 
básico, relatou que no município de Itapemirim só 15% do esgoto é coletado, nem ao 
menos é tratado, e ainda é despejado no rio, parabenizou o vereador Júlio César pela 
inciativa de fazer uma audiência pública, disse que o povo de Itapemirim estaria ciente e 
não iriam ficar enganados, alegou ainda que mentiras feita com o vereador Renildo 
estaria sendo feita com ele também, disse que foi ameaçado por ser o causador da não 
entrega das cestas básicas, alegou que na última sessão o presidente Paulo Sérgio 
havia falado isso. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Disse a Paulo 
Neto para não distorcer a fala e que havia dito que ele e Paulo Neto estariam sendo os 
responsáveis pela não entrega das cestas básicas, lembrou que a sessão seria online e 
a fala dele teria o poder de chegar aos ouvintes de casa e quando ele usa a Tribuna 
para dizer isso, iriam achar que ele estaria acusando Paulo Neto, o que aconteceu foi 
que ele teria recebido mensagens que diziam que os dois, Paulo Neto e Paulo Sérgio, 
seriam os culpados pela não entrega das cestas básicas. Disse que quando for usar a 
Tribuna deveria saber usar as palavras para não induzir o povo a achar coisas erradas, 
pediu para que Paulo Neto focasse apenas no assunto que ele protocolou para Tribuna 
Livre. Paulo Neto: Agradeceu pela complementação do presidente, e destacou que os 
dois estariam sendo acusados pela não entrega das cestas básicas, disse que vem 
protocolando o uso da Tribuna Livre e apontou que na Lei Orgânica do município Art. Nº 
22, diz sobre o uso da Tribuna Livre, disse que essa Lei deve ser cumprida, pois são em 
todas as sessões que o povo teria direito de usar a tribuna e não as vezes. Vereador 
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Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Explicou que o Art. Nº 220 da Lei Orgânica 
do município de Itapemirim diz que “o Regimento Interno ordenará e instruirá toda 
Tribuna Livre em todas sessões ordinárias e extraordinárias”, com isso, não fala que em 
toda sessão teria Tribuna Livre, informou também que no regimento interno em um dos 
artigos fala que em toda última sessão do mês estaria dando oportunidade a Tribuna 
Livre as pessoas que protocolaram em um tempo de 10 minutos para decorrer o assunto 
que foi tratado, alegou que assim como Paulo Neto, muitas pessoas interpretaram o Art. 
Nº 220 de forma errada, mas esse artigo diz quem vai instruir a Tribuna Livre seria o 
Regimento Interno. Informou que estaria interrompendo Paulo Neto por ele está 
discorrendo fora do assunto que foi protocolado. Disse para deixar registrado que não 
estaria sendo cumprido o requerimento que foi protocolado e que dessa forma iria ter 
dificuldade de deferir as Tribunas Livres, pediu aos vereadores que tenham esse 
entendimento para deferir uma Tribuna Livre dentro da Casa de Leis. Paulo Neto: Em 
seguida, disse que se for calar um cidadão de Itapemirim que paga o salário dos 
vereadores, ele iria usar suas redes sociais, e que espera que cumpra o que foi dito e 
que o microfone passe para outras pessoas na Tribuna Livre. Vereador Presidente 
Paulo Sérgio de Toledo Costa: Declarou encerrado a Tribuna Livre pelo 
descumprimento do Regimento Interno e do requerimento para qual foi protocolado. 
Pediu desculpas a Paulo Neto e alegou que ele foi orientado a seguir o protocolo e o 
regimento, disse que estaria tendo paciência e interrompeu por duas vezes a fala dele 
para não ser indelicado, mas assim como todas as outras pessoas, ele deveria seguir o 
Regimento Interno da Casa de Leis. Deu permissão de 1 minuto para Paulo Neto 
concluir a Tribuna Livre. Paulo Neto: Pediu para os vereadores abrirem a CPI 
relacionada a cesta básica, para que sejam apurados os verdadeiros responsáveis, pois 
5 mil (cinco mil) cestas básicas não foram entregues. Pediu também, para que a casa 
tenha uma Comissão de Fiscalização. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo 
Costa: Disse que 1 minuto liberado era para as considerações finas e agradecimento, 
pediu para que fosse encerrado e cortasse o microfone de Paulo Neto. Lembrou os 
vereadores que o requerimento protocolado para ser abordado seria referente ao 
Programa Leite é Vida. Após, deu início ao Pequeno Expediente. Vereador João 
Bechara Netto: Cumprimentou a todos, alegou que um assunto estaria te incomodando 
e que sempre falava nas sessões que tudo que é direito dos servidores ele não abriria 
mão, referiu ao processo físico administrativo, de origem do Sindicato dos servidores, 
ainda do ano de 2022, Processo Nº 8762/2022, onde o Sindicado requer a revisão geral 
anual, que seria o reajusta salarial com base na inflação do período anterior, no importe 
de 6,46% retroativo a janeiro deste ano (2023), disse que seria um processo que tramita 
desde 2022 e foi travado, alegou que recebeu ligações de alguns servidores efetivos do 
município e em respeito aos servidores abraçou a causa, pois na Constituição Federal, a 
revisão geral anual é um direito adquirido, independente se o servidor é efetivo, 
comissionado ou contratado, mas que até a presente data o Sindicato não obteve 
resposta do Poder Executivo, alegou que esteve na Secretaria de Finanças e conversou 
sobre o referido processo e em momento algum o Sindicato esteve pessoalmente 
representado para conversar com o secretário de Finanças sobre o processo, apenas 
protocolaram e deixaram, disse que isso não adiantaria, mas o importante seria ir na 
secretaria e conversar com o secretário, relatou ter feito isso na semana da presente 
sessão e que o processo havia saído na Secretaria de Finanças no mesmo dia e foi 
para Assessoria Executiva de gabinete, porém a revisão geral anual é facultativo a 
apresentação do impacto orçamentário financeiro e deveria ser concedida ao servidor 
público. Comentou que foi feito um impacto orçamentário financeiro para ter uma noção 
de como ficaria o gasto e que o impacto teria apontado um sinal de alerta, pelo gasto 
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ultrapassar o limite de alerta do Tribunal de Contas, o que acabou travando o processo. 
Disse que as últimas informações que obteve até o momento era que o processo estaria 
travado e acredita que se o Sindicato não ingressasse na justiça com ação judicial 
competente para requerer a revisão geral não iria sair, disse isso com base do que 
conhece do gestor e das pessoas em volta, os servidores não iriam receber essa 
revisão geral. Alegou que sempre levantou bandeira para servidor público, independente 
de lado político e como vereador vai cobrar do executivo e do Sindicado sair da inércia, 
disse que o processo estaria na Assessoria Executiva de gabinete, pediu para 
resolverem, pois não seria um benefício e sim um direito. Vereador José de Oliveira 
Lima: Cumprimentou a todos, relembrou que em sessões passadas falaram que não 
estaria sendo fácil ser vereador nessa legislatura, alega que entre os vereadores a 
relação seria boa e de harmonia, mas que não estaria sendo bom devido a situação que 
o município vem passando, como, falta de administração, falta de serviços, o que acaba 
caindo em cima dos vereadores. Direcionou a fala ao que o vereador João Bechara 
abordou sobre os servidores do município, relatou que foi criado um grupo de 
funcionários e que estavam todos preocupados com a retirada de direitos, mas acredita 
que as coisas não chegariam nesse ponto, seria preciso lutar para que os servidores 
sejam bem remunerados, respeitados e motivados, pois são eles quem tocam o 
município. Disse que o que fez durante a gestão dele foi conseguir pagar as reposições 
e que o corpo de funcionários não deixaria negar. Comentou que o que precisam seria 
uma população bem assistida pelo setor público. Parabenizou tia Leia por ser uma 
pessoa que sempre dedicou a vida a escola Pestalozzi e usou como exemplo para 
mostrar que existem pessoas que se dedicam sua vida a disposição para que outras 
pessoas possam ter uma vida melhor, pois lutam por querer se organizar e defender o 
direito  de todos, disse que os vereadores reivindicam e recebem o subsídio todo mês, 
mas tem pessoas que fazem porque gostam, citou Paulo Neto, disse que precisaria 
apenas da acertos em algumas coisas, pois ele seria bom. Informou que voltaria no 
grande expediente. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: 
Cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade. Alegou que ele e o 
vereador Erasto esteve na localidade de Sapucaia, onde se depararam com situações 
que mereciam atenção do executivo municipal, pediu ao departamento de eletrificações 
que fizesse uma revisão nas lâmpadas queimadas, pois o bairro dependia da iluminação 
e houve muitas reclamações dos moradores, além disso, relatou que no bairro estaria 
precisando de limpeza pública e desentupimento de alguns bueiros, parabenizou a 
Secretaria de Limpeza Pública pelos serviços prestados, sendo uma das poucas 
secretarias que vem reagindo nos últimos meses. Informou que no dia anterior da 
presente sessão, ele e os vereadores Júlio César e Erasto estiveram na Sede do 
Consórcio Expandida Sul em Anchieta, ficaram preocupados com algumas reclamações 
e questionamentos de que alguns profissionais estariam deixando de atender no 
município de Itapemirim, visitando algumas Unidades de Saúde pôde perceber que 
estaria faltando alguns profissionais nos Postos de Saúde e que segundo a informação 
que obtiveram na Sede do Consórcio, o município não estaria devendo nada ao 
consórcio, relatou que ficaram surpresos e explicou que o município não estaria 
devendo pois as produções dos meses de janeiro, fevereiro e março não foram 
encaminhadas para o consórcio, pediu que a Secretaria de Saúde enviasse para a Sede 
de Consórcio a produção desses profissionais, disse que quando chegaram na Sede do 
Consórcio, uma das coisas que chamaram a atenção deles, foi a informação de que o 
município de Itapemirim teria sido o único município que estaria causando problema no 
consórcio, mas que seria uma situação que daria para resolver, pois os profissionais 
precisam receber os seus salários e a população precisaria desses profissionais, tais 
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como, médicos e enfermeiros. Pediu para que o executivo, junto a Secretaria de Saúde 
resolvesse esse problema. Em seguida, iniciou o Grande Expediente. Vereador João 
Bechara Netto: Alegou que a fala do presidente Paulo Sérgio lhe causou surpresa e 
preocupação, relatou que esteve na Secretaria de Saúde na semana anterior da 
presente sessão e o que foi produzido de atendimento nos meses de janeiro, fevereiro e 
março foi em torno de R$ 2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais) e se a 
produção não foi remetida para o consórcio, seria alguém da saúde boicotando o 
prefeito, pois ficar 3 meses sem mandar produção seria incompetência. Comentou que 
se deparou com uma matéria jornalística onde dizia que bons médicos e profissionais 
que atendiam pelo consórcio deram entrevista alegando que não daria mais para manter 
o serviço em Itapemirim por não estarem recebendo e depois de todas essas 
informações, disse que a conversa dele com o secretário de saúde iria mudar o tom de 
voz, pois essa pessoa que estaria travando a saúde teria que sair fora, falou que a 
saúde estaria ruim com Unidades de Saúde sem atendimento médico, perdendo bons 
profissionais e sujando a imagem de Itapemirim, relatou que em um visita no interior da 
Grande Piabanha, moradores não estariam conseguindo medicamento nas farmácias 
básicas, falou que parece que as pessoas estariam trabalhando com amor ao dinheiro e 
não ao próximo, ressaltou ainda com preocupação que o que estaria ruim poderia piorar, 
opinou que Dr. Antônio precisaria de ajuda, mas teria que querer ser ajudado, disse ser 
um momento delicado e complicado e que estaria sendo desanimador ser vereador 
nessas circunstâncias, lembrou que o problema antes era por roubo e corrupções e 
agora seria por falta de serviço, declarou que seria momento de repensar para colocar o 
município no lugar, disse não saber quem seria o “maldito” que bate no ombro do 
prefeito e fala que está tudo bem, alegou que apostou que daria certo e que carregou o 
prefeito nas costas, mas até o momento nada estaria dando certo e que deveria ser 
realista, disse quem estaria sofrendo com a situação seria a população. Voltou ao 
assunto do consórcio e alegou que o município seria vergonha no consórcio a muito 
tempo e que em 2017 e 2018 o presidente do consórcio foi Thiago Peçanha, no qual as 
duas contas foram rejeitadas pelo Tribunal de contas, disse que a imagem de Itapemirim 
seria péssima, questionou quando conseguiriam mudar essa realidade e o que estaria 
afundando o município seria as pessoas votarem em determinado prefeito por conta de 
emprego, o que na verdade deveriam votar naquele que apresentou o melhor projeto de 
desenvolvimento para o município, alegou que o município estaria muito próximo de 
sofrer uma intervenção estadual, para encerrar, comentou sobre a operação Tapa 
Buraco na estrada que dá a Beira Rio, informou que não estaria sendo feito com 
emulsão asfáltica pois não tinha, disse que o certo era fazer com emulsão asfáltica, 
explicou que o Facebook divulgou que o Tapa Buraco seria paliativo por estar sendo 
feito com material de descarte da Eco10, disse não saber o que o município está 
esperando para documentar e pedir material a Eco101 para fazer as estradas do interior, 
alegou já ter falado com os responsáveis sobre o assunto, pois esperava que o Tapa 
Buraco de Beira Rio seria um serviço de qualidade e com emulsão, já que não tinha, 
deveria retirar o fator risco e fazer com o material que tem, mas assim que chegar 
emulsão asfáltica iria retirar o material e colocar a emulsão que ele iria cobrar serviço de 
qualidade. Vereador Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos. Disse que seria 
um momento de se preocupar com o município, pois a situação estaria difícil, questionou 
se o executivo estava sabendo do problema referente ao consórcio e se não, passou a 
saber no momento em que falaram na sessão, questionou também se depois das 
informações eles resolveriam o problema. Falou sobre o leite que estariam devendo, e 
perguntou se o leite das crianças estariam escondidos, reforçou mais uma vez o assunto 
referente ao programa Leite é Vida, se direcionou ao vereador presidente Paulo Sérgio e 
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disse que iriam fazer um requerimento e ligariam para o presidente da Selita para fazer 
uma visita. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Complementou a fala 
do vereador Erasto dizendo que teria uma visita agendada na Selita na próxima semana 
da presente sessão. Vereador Erasto da Costa Rocha: Alegou que na visita ao 
consórcio tiveram as informações já citadas e que os médicos, enfermeiros estariam 
“levando uma rasteira”, pois trabalharam e não receberam, por falta de encaminhamento 
das produções, mostrando que o município estaria travado, disse que a partir do dia 26 
de abril de 2023 o executivo estaria ciente do problema e se não for resolvido, estaria 
relembrando na próxima sessão, questionou se o executivo estaria assistindo as 
Tribunas para não está vendo os problemas, complementou dizendo que muitas 
pessoas estariam assistindo e seria impossível o chefe do executivo também não ver. 
Comento que os problemas deveriam ser solucionados, pois muitas famílias sacrificadas 
dependem do leite dentro de casa, declarou que estaria tendo muita desigualdade no 
executivo e seria maus-tratos com a população, alegou que os vereadores ganham o 
salário deles todo mês e agradeceu a Deus e ao povo que colocaram cada um onde 
estão, mas disse que tem muitos que não sabem o que seria ganhar uma mixaria para 
poder sobreviver, além das burocracias para receber os benefícios, alegou que na 
semana da sessão teria levado uma pessoa no Fórum que recebe o Auxílio Brasil, disse 
que ela tem um filho preso, mas foi bloqueada para receber o benefício. Disse a Tia Léia 
que ela era uma mulher muito abençoada, afirmou que não contribui com ela e explicou 
que ajudou a saúde colocando gasolina nos carros e não porque não queria ajudá-la, 
disse que vai ficar devendo a Tia Léia, pediu desculpas e que ela continue com o 
trabalho que Deus iria abençoá-la e se na Pestalozzi faltar dinheiro para o trabalho deles, 
aumentaria o projeto na Câmara. Disse que como vereador estaria ali para aprovar e 
ajudar o povo, e se depender dele e tiver no alcance ele aprovaria, se for honesto, mas 
se for errado e for prejudicar o município ele não aprovaria. Vereador Júlio César 
Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos. Alegou ter ficado muito envergonhado 
quando realizou a visita ao Consórcio, relatou que logo assim que chegaram uma 
atendente perguntou de onde eram e eles informaram que eram de Itapemirim, foram 
surpreendidos com a informação de que Itapemirim seria o único município que não 
estariam em dia e que não mandaram nada, disse ter questionado quanto o município 
estaria devendo, mas que responderam que não estariam devendo nada, disse ter 
ficado meio perdido, comentou que logo depois de sair da Sede do Consórcio fez uma 
ligação para um profissional que trabalha para eles, uma pessoa muito educada, que 
disse que estaria em uma situação difícil, com mulher grávida, mas que mesmo assim 
continuaria trabalhando por ver a necessidade da população, disse que a situação do 
consórcio seria como se a pessoa comprasse algo e não passasse o cartão e informou 
que os funcionários não poderiam nem cobrar a prefeitura, pois eles estariam 
trabalhando para o Consórcio, alegou que estariam nas mãos da Secretaria de Saúde 
que não estariam levando os documentos e produções para liquidar, informou ainda que 
mesmo atrasando 1 dia para a prefeitura pagar o Consórcio, os funcionários precisariam 
esperar 30 dias para receber. Alegou que não queria achar o culpado, mas aquele que 
solucionaria o problema, pois seria muito difícil trabalhar desmotivado e sem receber. 
Lembrou que faltaria 4 dias para ser encerrado o contrato dos Salva Vidas e que não 
teria mais tempo para o processo seletivo, mas que daria tempo para uma renovação do 
contrato para pelo menos 1 mês, disse ter procurado informações e viu que o prefeito 
pode sim renovar o contrato para até 1 mês e dentro deste mês poder correr com o 
processo seletivo. Vereador José de Oliveira Lima: Falou em relação a saúde como foi 
dito pelos demais vereadores, alegou que todas as áreas estariam sendo prejudicadas, 
mas que uma das piores seria a área da saúde, disse que é uma área que mexe com 
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vidas e são serviços que as pessoas necessitam, como, consultas médicas, 
medicamentos e exames, comentou que muitas pessoas foram enganadas por 
apostarem na pessoa errada, informou que em uma das situações também foi enganado, 
mas não seria pelo motivo de ter perdido a eleição para Dr. Antônio, mas pelo prefeito 
ser médico e já ter sido secretário de saúde, pensou que a saúde estaria boa. Comentou 
que o que estaria acontecendo e que ele sabia que, disse que não estaria tirando isso 
da cabeça e relembrou que durante as eleições em um dos comícios o palco do 
concorrente estaria “pesado”, cheio de deputados, mas que agora eles não estariam 
vindo salvar Itapemirim, mas sim vindo buscar, disse quando falam que existe mais de 
50% de cargos comissionados com salário alto de fora não seria mentira, com isso, 
mataram o comércio do município e o povo daqui não estariam sendo priorizados, 
informou que não estaria falando essas coisas por conta das eleições do seguinte ano e 
ainda relatou que pensa como iriam conseguir aguentar essa situação até a próxima 
eleição, pois fala isso por ter interesse em ter um município bom e quem ganhou deveria 
prestar serviço e trabalhar, citou o caso do consórcio como exemplo de 
irresponsabilidade, e se existe uma pessoa responsável por esses erros, o prefeito não 
manda a pessoa embora. Falou que tem coisas que não daria para entender e que 
quando ficou por 3 meses na prefeitura não estava esborrando dinheiro, mas tinha 
respeito e carinho, prestando serviço em todas as áreas, informou que não seria só por 
falta de dinheiro que o município estaria assim, mas segundo a fala na sessão passada 
do vereador João Bechara sobre o orçamento de quase R$ 500.000.00,00 (quinhentos 
milhões de reais), dividindo esse orçamento em 12 iria dar aproximadamente em torno 
de R$ 38.000.000,00 (trinta e oito milhões de reais) por mês e o cidadão não conseguir 
administrar um município como Itapemirim com esse orçamento, justificando que seria 
por falta de dinheiro o que na verdade seria incompetência e de gestão. Disse que a 
questão do consórcio seria apenas um dos exemplos dos problemas que estaria 
acontecendo em Itapemirim e as coisas faladas pelos vereadores não seria para 
crucificar, mas para alertar. Lembrou que falavam que a situação iria melhorar no ano de 
2023, pois ele teria pegado o dinheiro todo durante os 3 meses de gestão, mas que já 
está se passando o tempo e nada foi resolvido, pois a população deve ser acolhida e o 
município deve voltar a funcionar. Pediu a Deus sabedoria para todos para que aconteça 
o melhor, pois a população precisaria de prestação de serviço de qualidade em todas as 
áreas. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Reforçou a fala do 
vereador Erasto e afirmou que iriam realizar uma visita na Selita com mais três 
vereadores, disse que iria confirmar com os demais vereadores a data e horário da visita. 
Comentou que se não estiverem conseguindo cumprir na totalidade com o programa 
Leite é Vida, poderiam reduzir 10% ou 20%, mas deixar as crianças sem leite seria 
covardia. Reforçou também sobre o Vale Feira, alegou que em ligação com a secretária, 
a mesma garantiu que o programa não iria parar e explicou que estava dependendo 
apenas de algumas licitações, ticket, entre outras coisas, mas ela se comprometeu a 
tocar esse programa para que mais rápido possível possa voltar a funcionar, elogiou a 
secretária e disse ser simpática e esforçada. Falou que nunca foi de ficar reclamando na 
Tribuna pelos serviços prestados, mas devido ao impacto ter sido muito grande e a 
população ter sentido muito é inevitável não falar nada, em relação a Cesta Básica, 
alegou que os vereadores vêm sendo muito cobrados, obteve informação que o 
processo estaria em andamento e que uma empresa teria sido convidada para 
apresentar as amostras e que estaria convocado outra empresa e que estariam se 
empenhando para entregar o mais rápidos as cestas básicas, percebeu que os 
vereadores tem cobrado e indo de porta em porta nas secretarias para cobrar a 
execução das leis e dos programas sociais. Disse que durante a semana sobrou tempo 
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para fazer uma pesquisa relacionado as associações do município de Itapemirim, 
relatou que no início do ano conversou com uma das assessoras dele para que pudesse 
fazer contato com todos presidentes de associação dos moradores e pessoas 
envolvidas para poder conhecer mais as demandas e percebeu que são pessoas que 
precisam ser olvidadas, pois alegou que eles não conseguiam falar com prefeito e nem 
passar as suas demandas. Relacionou algumas associações que estava no encarte do 
Incaper em 2020, como, Associação Comunitária de Fazenda Velha, tendo 93 
associados; Colônia de Pesca Z10, com 1794 associados; Associação de Moradores do 
Afonso, 50 associados; Associação de Mulheres de Pesca de Itaipava, 7 mulheres; 
Associação Pecuarista Agricultores familiar de Itapemirim, 340 associados; Cooperativa 
Agrícola dos Fornecedores de Cana,  293 associados; Associação de Produtores de 
Artesanato de Itapemirim, 35 associados; Associação de Agricultores familiares de Bom 
Será, 39 associados; Associação do Produtores Rurais de Moradores de Brejo Grande 
do Norte, Brejo Grande do Sul, Santa Rita e Santa Cruz; Associação de Moradores e 
Agricultores familiares de Brejo Grande do Sul, 80 associados; Associação de Mulheres 
Comunitárias do Frade, 90 mulheres; Associação dos Moradores de Graúna, 560 
associados; Associação de Desenvolvimento Comunitário  de Santo Amaro, 50 
associados; Associação de Produtores Rurais de Itapemirim Sede, 45 associados, 
Associação de Moradores do Garrafão, 80 associados; Associação de Pescadores 
Amadores de Itapemirim, Associação de Moradores do Gomes, 160 associados e o 
Grupo Familiar Participante da Feira Popular da Agricultura Familiar, 88 associados, 
além dessas, disse que na época tinham algumas Associações inativas e não sabe se 
conseguiram regularias a situação, informou que no total seriam 26 Associações em 
Itapemirim, pediu ao prefeito e a Secretaria de Agricultura determinasse um 
departamento, uma pessoa ou uma equipe técnica para atender essas Associações, 
disse que o mundo estaria passando por uma crise muito grande em relação ao 
desemprego e percebeu em conversar com alguns presidentes das Associações a 
vontade de trabalhar e ajudar o município, mas que eles não estaria encontrando 
suporte, alegou que não seria um problema só dessa gestão e que estariam reclamando 
e não tendo voz a muito tempo, disse que foram dados levantados a quase 1 ano atrás 
e que no momento outras Associações já teriam sido criadas, disse ser um público que 
merece atenção e que faria o município crescer. Vereador Antônio Carlos Helvécio: 
Cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Observou que durante a sessão foi 
visto algumas falas que talvez para algumas pessoas possa ser algo simples, mas na 
verdade seria uma coisa séria, disse se referindo a saúde, e que se for trabalhado de 
forma correta e com competência a situação iria melhorar, comentou que os vereadores 
têm batido nas portas das Secretarias, são atendidos por alguns secretários e outros 
nem por telefone atendem, o que acha um desrespeito. Alega que todos os dias recebe 
mensagens de algum funcionário do Consórcio pedindo alguma informação e que 
depois da informação obtida na sessão sobre o Consórcio deixou os vereadores sem 
palavras, disse que não sabe se estaria representando a população se estivesse 3 
meses sem receber e que não seria hipócrita, e que a palavra para isso seria 
incompetência, solicitou ao prefeito Dr. Antônio Rocha para ver essa situação com 
carinho, pois confessa não querer acreditar que essa atitude de não enviar as 
produções desses 3 meses para o consórcio que seria do Dr. Antônio, mas mesmo não 
sendo ele, o certo seria o prefeito ir até o secretário Joseli, aos responsáveis buscar 
informações e o motivo dessas produções não ter sido enviadas, pois até onde sabia, 
estavam devendo mais de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), mas como o 
Consórcio disse que não devia nada por não ter sido emitido, reforçou a fala do 
vereador João Bechara de que teria que achar o responsável e puni-lo, pois sempre tem 
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outra pessoa competente que iria querer trabalhar, disse que os vereadores estariam 
enjoados de falar e alertar para que o prefeito Dr. Antônio abrisse o olho com certos 
servidores, pois assim como o vereador José Lima, tem gente mandando na casa que 
não seria dele, pediu ao Dr. Antônio para ir a Secretaria de Saúde e dar uma olhada 
nessa situação, pois o salário dos políticos e dos demais servidores estariam em dia, 
mas dos profissionais de saúde não. Disse que não poderia estar presente junto com o 
vereador João Bechara na Secretaria de Saúde e pediu para que ele buscasse 
informações e representar os demais vereadores. Disse em relação aos Salva vidas, 
concordou com a fala do vereador Júlio César e fez um apelo ao executivo para que 
possa ser renovado o contrato e dar tempo de se programar para um processo seletivo, 
pois o litoral não poderia ficar sem esses profissionais. Alegou que depois de muitas 
cobranças e postagens em redes sociais, a secretaria de obras arrumou o ponto de 
ônibus do Gomes e agradeceu pelo serviço em nome da comunidade e agradeceu 
também ao vereador Alcione por ter colocado a mão na massa e ter ajudado a 
secretaria de obras. Comentou sobre o Tapa Buraco em Beira Rio, disse que o serviço 
estaria acontecendo, mas não da forma que deveria ser, pediu ao secretário de obras 
para não medir esforços para analisar o que poderia ser feito com maior qualidade, pois 
a comunidade merece respeito. Após iniciou a Ordem do Dia: Projeto Substitutivo Nº 
1/2023. Ementa: Altera a Lei Complementar Nº 158/2013, que dispõe sobre a 
organização, as Atribuições e o Estatuto da Procuradoria-Geral do município de 
Itapemirim/es, para incluir parágrafo único em seu Art. 5º e modificar a redação de seu 
Art. 15, nos termos em que especifica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Dado 
publicidade no dia 29 de março de 2023, após encaminhado para pareceres jurídicos e 
da Comissão Colejur, tendo emitido pareceres favoráveis. Logo em seguida, projeto foi 
aprovado em sua primeira discussão e votação na sessão ordinária de 19 de abril de 
2023. Projeto retornou a Casa para segunda discussão. Vereador João Bechara Neto: 
Explicou para aqueles que não puderam acompanhar a sessão passada, que o Projeto 
de Lei visa atender uma recomendação ministerial, na qual o Ministério Público 
recomendou diante de um flagrante inconstitucional do cargo de assessor de gabinete 3, 
de livre nomeação e exoneração que não tinha um requisito mínimo e a partir da 
recomendação do Ministério Público para ser nomeado como assessor de gabinete 3 de 
acordo com o referido Projeto de Lei deveria ter no mínimo formação e graduação 
completa em direito. Disse que Itapemirim teria que passar por 3 etapas, organizar, 
moralizar e disciplinar e pediu uma ajuda ao Ministério Público para mexer na estrutura 
administrativa da prefeitura, recomendando dentro de cada cargo comissionado, exigir 
um requisito mínimo, pois muitos servidores não sabem fazer um Ofício, não sabe ligar 
um computador, entre outros problemas e se para processo seletivo precisam de 
requisitos mínimos, para cargos comissionados também deveria ter. Projeto entro em 
segunda discussão, tendo sido aprovado. Vereador Presidente Paulo Sérgio de 
Toledo Costa: Fez a leitura do Art. 178 do Regimento Interno da Casa de Leis, 
parágrafo 3º referente a Tribuna Livre. Vereador João Bechara Neto: Comentou que na 
sessão passada teria solicitado que fizesse um convite ao diretor de departamento da 
Vigilância Patrimonial, Leonardo Simões, para comparecer a Casa, entendia que tinha 
um concite feio antes do dele, pediu que o presidente fizesse novamente um convite ao 
Leonardo, a ser encaminhado à Secretaria de Defesa Social, para assim poderem ser 
informados como estaria a questão da ronda escolar, vigilância patrimonial e problemas 
relacionados. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Relatou que ao 
chegar na Casa, teria sido informado que o Ofício teria sido encaminhado, pediu para 
que ele pudesse ver como foi redigido o Ofício, pois não obtiveram respostas do convite, 
mas na próxima semana ele informaria mais sobre o convite. Vereador João Bechara 
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Neto: Pediu para se puder, o presidente enviar o Ofício para ele em PDF no WhatsApp 
que ele encaminharia diretamente para o servidor Leonardo Simões. Vereador 
Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Avisou sobre a audiência pública da saúde 
no dia seguinte, solicitado pelo secretário de saúde, convidou aos vereadores e ao 
público. Vereador João Bechara Neto: Alegou que a visita dele na Secretaria de Saúde 
ficaria comprometida, pois não gostaria de tratar o assunto na audiência pública, mas 
sim diretamente com o secretário e na presença do diretor da atenção secundária, 
afirmou que não iria desistir de investir na saúde de Itapemirim. Vereador Presidente 
Paulo Sérgio de Toledo Costa:   Em seguida, finalizou agradecendo a equipe de apoio, 
a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 
encerrada a presente sessão. 
 
__________________________                        _____________________________ 
Paulo Sérgio de Toledo Costa                                    Antônio Carlos Helvécio 
           Presidente                                                                 Vice-Presidente 
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